

嘉定部署开展《民法典》学习工程

《民法典》百姓读本发布

本报讯 7月1日,区委全面依法治区委员会守法普法协调小组第二次全体(扩大)会议召开。会上,嘉定区发布了《《中华人民共和国民法典》百姓读本》,这也是全市首本全面学习宣传《民法典》的群众性读本。

《中华人民共和国民法典》是新中国成立以来第一部以“法典”命名的法律,各项法律条文涉及面广,涵盖内容多,也被称为“社会生活的百科全书”。为了更好地帮助市民理解条文内容,区委依法治区办、区法宣办、区司

法局、区法学会联合制作了《《中华人民共和国民法典》百姓读本》,共64页,包括习近平总书记关于《民法典》重要论述、新增以及变化的主要内容梳理、《民法典》50问等内容。其中,重要论述和内容梳理两部分内容,以文字加漫画的形式言简意赅地对整部法典进行了介绍。《民法典》光文字就有几万字,如果把条文发给大家可能不太容易理解,所以我们也想通过这种图文形式发给市民,让《民法典》更好地走进大家生活。”区司法局普法与依

法治理科工作人员柯莎莎说。

值得一提的是,在《民法典》50问这一部分中,读本以一问一答的形式和具体的案例,解答了人从出生到身故会涉及到的问题。比如:胎儿未出生,父亲因车祸死亡后胎儿是否有权继承父亲遗产;老人去世后有人对其侮辱诽谤,家属是否可以依法维权等。不仅如此,50问还紧跟当下热点话题,像李佳琦的“oh my god”是否可以随使用,AI换脸是否侵权等,都一一在读本中列出。此外,为了能普及法

典知识,读本还推出了电子版和小程序,让市民可以随时随地在手机上查看和阅读。

接下来,嘉定区相关部门将在全区开展《民法典》学习工程,通过微信、微博等载体,分类分层进行宣传,提升《民法典》普及实效。

会议还部署了下阶段工作。会议强调,各单位、各部门要增强对法治宣传教育工作重要性的认识,加强协作,广泛动员,全力完成好“七五”普法检查验收工作,力争拿到全国普法工作

“四连冠”。会议传达了2020年全市普法依法治理工作要求及区委全面依法治区委员会第二次会议精神;通报了2019年度嘉定区普法依法治理工作先进单位;发布了嘉定区“民法典宣讲团”名单;启用了嘉定区标准《行政执法过程中精准普法工作规范》。与会人员还签署了《2020年度“谁执法谁普法”普法普法责任制责任书》。

区委常委、区委宣传部部长顾惠文出席会议并讲话。 记者 秦建

助残微公益十大项目启动

本报讯 7月3日,以“党建引领、爱益同行”为主题的2020年嘉定区阳光助残系列活动在嘉定区残疾人综合活动中心举行。

活动发布并启动了2020年助残微公益十大项目,其中包括就业生产、技能培训、康复训练、科技助残、公益宣讲等方面,旨在填补现有助残服务空白,为残疾人提供更加精准、精细、精美的服务。

活动上,嘉定博物馆、嘉定区图书馆、上海汽车博物馆、上海保利大剧院、上海气象科普馆等单位获授助残志愿服务基地,并发布基地参观护照。

由区残联组织的“明理·同心·自强”主题教育宣讲团成立;区残疾人综合活动中心——阳光天地“新时代文明实践点”揭牌;由嘉定区音乐家协会主席易凤林和上海戏剧学院宣传部副部长包立峰共同创作的《嘉定区阳光志愿者之歌》发布。

区委常委、区委宣传部部长顾惠文,副区长傅俊出席活动。

记者 周玉林



日前,在位于江桥镇的俞晓夫艺术中心,上海著名油画家俞晓夫正在创作名为《俄罗斯族》的巨型油画。这幅油画参与了“《中华家园》美术创作项目”,将于明年建党100周年时在北京展出,同期展出的作品将有56幅,分别代表中国的56个民族。 通讯员 张懿/摄

征稿启事

小康,是中华民族伟大复兴进程的百年梦想;小康,又是你我生活中触手可及的平常现实。

全面建成小康社会,是“两个一百年”奋斗目标第一个百年奋斗目标,是我们党向人民、向历史作出的庄严承诺,是人民夙愿、民族伟业。2020年是决战脱贫攻坚、决胜全面小康之年,为全方位、多角度展现嘉定区在打造“创新活力充沛、融合发展充分、人文魅力充足”的现代化新型城市中,推动经济社会发展、决胜全面小康、回应群众美好生活期盼的方方面面,嘉定区融媒体中心推出“走向我们的小康生活”主题征集活动。

1. 作品内容

(1)脱贫攻坚。嘉定对口援疆、援藏、援青的扶贫工作和成效。援疆、援藏、援青干部的工作纪实,对口帮扶项目的实施成效等。

(2)乡村振兴。具有嘉定特色的乡村振兴发展历程,美丽乡村建设、基层治理水平不断提高,农村文明新风尚,农村治理体系建设成果等内容。

(3)全面小康。嘉定贯彻“城市是经济发展的中心”“把人本价值作为核心取向”新发展理念,推动高质量发展,在衣食住行、医教文体等各个方面,全方位满足人民美好生活需要,提高百姓获得感幸福感的行动、实事。

2. 作品要求

聚焦个人、家庭、企业、校园、社区、乡村等主体,充分展示人们身边和眼中的显著变化,反映全面建成小康社会给嘉定人生产生活带来的看得见、摸得着的好处,用小切口反映大主题,小故事反映大变迁。

3. 作品形式

可以是文章、图片、短视频,也可以是H5等新媒体产品,鼓励技术创新。

文章篇幅应控制在1500字以内;图片作品统一为JPG格式,单幅作品文件不小于1MB;

视频作品时长不少于1分钟,帧数为25帧/s,比例(宽:高=16:9),分辨率为1920*1080高清,格式为MP4/MOV/AVI等常用格式(具有特定历史含义的相关参数不限)。

4. 如何投稿

投稿邮箱:1944144084@qq.com
邮件标题请注明“走向我们的小康生活”字样;作品请注明标题、作者、联系电话、通讯地址等信息,图片和短视频还需注明拍摄时间、拍摄地点,并对内容作简单的文字说明。

5. 注意事项

投稿作品须为原创作品,若涉及版权、肖像等问题,由作者自行解决。

主办单位将对符合要求的优秀作品,在所属新媒体和报纸、广播电视等平台予以刊播。

截稿时间:即日起至8月31日

170场活动丰富暑期生活 “学习强国”达人赛落幕

本报讯 7月2日,嘉定区召开2020年未成年人思想道德建设工作会议暨暑期工作会议,部署2020年重点工作。区委常委、区委宣传部部长顾惠文出席会议并讲话,副区长王浩主持会议。

据介绍,今年全区未成年人暑期工作的主题是“培养好习惯,抗疫同成

长”,将围绕“弘扬抗疫精神,厚植家国情怀”“拓展线上活动,培育劳动精神”“倡导绿色生活,促进健康成长”三方面,让广大未成年人度过一个安全、健康、快乐、有益的假期。为此,全区各街镇和委办局精心设计了170场暑期活动,丰富全区未成年人的暑期生活。 记者 秦建

本报讯 7月2日,从各街镇、大口委局遴选出的12位选手,进入嘉定区“学习强国”学习达人挑战赛决赛,角逐最后的冠军。来自徐行镇党委的选手范冲亚获得冠军。

决赛采取现场手机答题、现场必答题、抢答风险题三种类型的比赛形式。本次比赛作为嘉定区第十届党员

学习月活动的重头戏,全区共组织开展初赛192场,参与人数近3万人次。此外,3名决赛选手还将代表嘉定区,参加市级“学习强国”学习达人挑战赛。嘉定区融媒体中心为比赛全程提供技术支持,决赛在“上海嘉定”APP上同步直播。

记者 胡蝶飞

落实“六稳”“六保”任务要求,助力在线经济和消费升级

区领导为衣食住行好物直播带货

本报讯 7月5日,“2020年嘉定购物节”第四场直播带货活动在“上海嘉定”抖音号上进行,主题是“我嘉惠生活,衣食住行购购购”。副区长王浩化身“带货主播”,携手江桥镇领导和嘉定企业负责人,为网友带来美食、旅游类产品。

王浩带来的第一款产品,是驴妈妈旅游网提供的“上海嘉定凯悦酒店+马陆葡萄主题公园”套餐,包含嘉定凯悦酒店大双或双床房1间1晚,和马陆葡萄公园的门票2张。市场价800元,直播优惠价680元,直降120元,而且节假日、周末都不涨价。王浩还替网友设计了一条嘉定旅游路线:“大家游玩的时候可以先到南翔古镇看一看,品尝小笼馒头,再到汇龙潭、州桥老街

看看古镇的历史文化,然后去远香湖欣赏湖景,或者到‘最美图书馆’嘉定图书馆感受书香。到了晚上,就可以在酒店好好休息一晚,第二天精神饱满地去葡萄公园采摘,品尝新鲜的马陆葡萄。”

除上海本地的轻度假套餐,王浩还推介了安吉帐篷客·溪龙茶谷度假酒店徽派谭府2天1晚景观房套餐,市场价1198元起,直播时只要499元起,相当于打了4.1折,限量100份。驴妈妈集团副总裁、驴妈妈旅游网董事长、联席CEO王小松补充,酒店以“轻建筑、重环境、精布局、玩风情”为设计理念,与当地茶山、溪水等原生态环境自然融合,拥有24套各具特色的客房,还有垂钓、儿童乐园等设施。

随后,华住集团旗下知名度假酒店花间堂品牌副总经理刘超群,带来花间堂的10店通兑券:市场价1499元每间每晚,直播优惠价是788元每间每晚,并且赠送双份早餐,限量20张。

直播下半场,江桥镇党委副书记、镇长徐磊携手太太乐CEO张西强带来太太乐调味套装;江桥镇副镇长姚轶力携手日加满副总裁荣炜,带来日加满甜睡营养素食饮料和魅力厨房黑米粥。此外,还有Lagogo女装、徐行草编龙凤对拖和南瓜包、乔山筋膜枪轮番登场。产品价格最低2.4折起,部分产品一上链接即售罄,十分抢手。

至此,“2020嘉定购物节”系列直播活动已全部上线。活动主办方表示,这一系列直播是嘉定扎实做好“六稳”

工作、全面落实“六保”任务的重要举措之一。今后,嘉定将一如既往地当好“店小二”,积极为企业搭建对接合作平台,以更好的营商环境推动全区经济高质量发展。

据介绍,疫情防控期间,为探索“媒体+服务”运行模式,精准匹配市民消费新需求,嘉定区商务委员会和嘉定区融媒体中心启动了“2020嘉定购物节”系列直播活动,活动共设4场,以“云购物”为引导,结合嘉定区融媒体中心全媒体优势,邀请区、镇领导、企业商户代表等走进“上海嘉定”抖音直播间在线带货,以创新的传播形式激发居民消费潜力,助力嘉定消费能级提升,让在线新经济跑出加速度。 记者 胡蝶飞